

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Назарян М.Г. на тему: «Комплексное исследование инвалидности вследствие болезней глаза и его придаточного аппарата и совершенствование системы мер по медико-социальной реабилитации», представленной в диссертационный совет Д.208.040.16 при ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова Минздрава России на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

В автореферате отражены основные положения диссертации, говорящие о исключительной актуальности исследования выполненное, Назарян М.Г., посвящено изучению показателей заболеваемости и инвалидности вследствие глазных заболеваний в Российской Федерации, ЦФО и в г. Москве с целью разработки мер по совершенствованию комплексной медико-социальной реабилитации инвалидов. Учитывая прогрессирующий рост числа глазных болезней, предопределяющих высокий уровень инвалидизации населения, поднятые проблемные вопросы реабилитации и полученные ответы, рекомендации делают работу актуальной и интересной.

Проведенная работа и полученные результаты доказывают необходимость комплексного подхода к вопросам реабилитации инвалидов вследствие глазных болезней. Задачи исследования соответствуют поставленной цели. Положения, выносимые на защиту, полностью раскрывают основной алгоритм и концепцию диссертационного исследования.

Научная новизна данного исследования не подлежит сомнению. Впервые были изучены закономерности формирования первичной, повторной и общей инвалидности вследствие болезней глаза а течении 10-и

лет, разработаны рекомендации по совершенствованию мер комплексной медико-социальной реабилитации инвалидов вследствие офтальмопатологии.

Автором использованы современные методы исследования. Статистическая обработка полученных результатов проведена с применением адекватных методов.

Количество и объем публикаций достаточно для ознакомления с основными положениями диссертационной работы.

Материал автореферата изложен последовательно. В автореферате представлены основные разделы работы, выводы и практические рекомендации. Таблицы и рисунки являются наглядными и информативными.

Автореферат написан обстоятельно и логично, легко читается, замечаний нет.

Таким образом, изучение автореферата докторской диссертации Назарян М.Г. на тему «Комплексное исследование инвалидности вследствие болезней глаза и его придаточного аппарата и совершенствование системы мер по медико-социальной реабилитации», выполненная под руководством доктора медицинских наук, Пузина С.Н., является законченной научно - квалификационной работой, в которой изучена заболеваемость, инвалидность вследствие болезней глаза и разработаны рекомендации по совершенствованию мер комплексной медико-социальной реабилитации инвалидов с данной патологией.

Данная работа открывает новые перспективы в реализации реабилитации в вследствие глазных болезней, по своему оформлению и уровню полностью соответствует современным требованиям п. 9 (абзац 1) «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), а ее автор, Назарян М.Г. заслуживает присуждения ученой степени доктора

медицинских наук по специальности 14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Ведущий научный сотрудник
Отдела клинических исследований
ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза»
им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России,
д.м.н.



Саркизова

М.Б.Саркизова

Подпись Саркизовой Марины Борисовны заверяю:

Специализмет по кадровым Саркизова Е.И.
Фед- 21.02.2020г.

